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ATA Nº 010/2019 
 
 
Aos seis dias do mês de maio do ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas, 
na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a Câmara 
Municipal de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Paulo Germano 
Koste, como Presidente; Ivair Zanchetti, como Vice-Presidente; Luís 
Fernando Horst, como Secretário; Adriano Horbach, Cleiton Telocken, 
Gilmar Dilkin, Gilvani Bronca, Nelson Antonio Vasconcelos Salvador e 
Rogério Engster. Verificado o número regimental, o Presidente, invocando a 
proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Cumprimentou os colegas, o Senhor 
Prefeito Municipal, integrantes da Diretoria da CIC, os funcionários da Casa, a 
imprensa, o público presente e os internautas que acompanhavam a Sessão. De 
imediato, solicitou à Secretária para que fizesse a leitura da Ata da Sessão 
anterior. Lida, a mesma foi colocada para apreciação e votação do Plenário, 
restando aprovada por unanimidade. A seguir, foi solicitada a leitura dos 
expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Ofício nº 063/19, 
encaminhando os Projetos de Leis números 018/2019, 019/2019, 020/2019 e 
021/2019, para apreciação. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: 
Requerimento nº 014/19, do Vereador Nelson Antonio Vasconcelos Salvador. 
EXPEDIENTE EXTERNO: Solicitação de espaço para falar em Sessão 
Ordinária, do Presidente da CIC de Roca Sales, Senhor Renato Vargas, no dia 06 
de maio, para se manifestar sobre segurança pública em relação ao comércio do 
Município de Roca Sales. Convite: O Bar do Tarso convida para o jantar de 
entrega da premiação do Campeonato de Bochas, que se realizará no dia 11 de 
maio, às 20 horas, no Salão da Comunidade da Constância. Lidos os expedientes, 
o Presidente consultou o Plenário para ver da possibilidade de apreciar e votar, 
de forma imediata, os Projetos de Leis que foram protocolados na Sessão. O 
Plenário concordou parcialmente com a proposta. O Projeto de Lei nº 018/19, 
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que inclui dispositivo da Lei nº 1.668/17, que dispõe sobre o Plano Plurianual do 
Município de Roca Sales para o quadriênio de 2018/2021; o Projeto de Lei nº 
019/19, que introduz dispositivo na Lei nº 1.760/18, que dispõe sobre as 
Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2019, do Município de 
Roca Sales; e o Projeto de Lei nº 020/19, que autoriza abertura de Crédito 
Especial no valor de R$ 256.500,00, visando aplicação de recursos vinculados 
provenientes do Governo Federal e indica recursos, foram remetidos para as 
Comissões de Constituição e Justiça e Orçamento e Finanças, para análise e 
parecer. O Projeto de Lei nº 021/19, que autoriza o Poder Executivo Municipal a 
realizar despesas até o limite máximo de R$ 6.940,00, com a organização e 
realização da “Semana do Município” foi colocado para apreciação. O Presidente 
convidou a Coordenadora de Eventos do Município para explanar sobre o 
cronograma do evento. A Senhora Marlisa explicou o funcionamento da Semana 
do Município, em relação à realização de gincana com as escolas, a programação 
nos dias do evento e as despesas. Ainda, esclareceu às dúvidas levantadas pelos 
vereadores. Na apreciação, o vereador Gilvani lembrou a importância da data de 
fundação do Município, parabenizando pela iniciativa. Contudo, apesar de ser 
favorável ao Projeto, manifestou discordância com os valores dispendidos para a 
realização do evento, pois o Município passa por dificuldades financeiras. 
Afirmou que há alternativas para a Administração Pública realizar o evento sem 
envolver altos custos. A seguir, o Projeto foi colocado para votação, restando 
aprovado, por unanimidade. Dando seguimento, o Presidente do Legislativo 
solicitou a leitura do Requerimento nº 014/2019, do Vereador Nelson Antonio 
Vasconcelos Salvador, solicitando ao Executivo para que realize um estudo de 
viabilidade para construção de banheiros públicos em vários pontos da cidade, 
como praças, parque náutico e pátio da galeria ao lado da Empresa JBS, e onde 
entender ser mais adequado. Oportunizada a palavra, o autor da proposição 
apresentou as razões do seu pedido.  Na apreciação, os colegas apresentaram 
manifestações de apoio ao pedido. Após, o Requerimento foi colocado para 
votação do Plenário, restando aprovado, por unanimidade. Dando seguimento, o 
Presidente convidou a Diretoria da CIC, através do seu Presidente, Senhor 
Renato Luis de Vargas, a Diretora de Serviços, Senhora Grasiele Cofferri, e o 
Diretor de Comércio, Senhor Walmir Conzatti, para explanar sobre a segurança 
pública do Município. Antes de conceder a palavra, o Presidente do Legislativo 
ressaltou a relevância do tema a ser debatido, fazendo um histórico de ações 
feitas pela Câmara de Vereadores a partir de 2017, em relação à segurança do 
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Município de Roca Sales. Concedida a palavra, o Senhor Renato disse que a 
pretensão da CIC é buscar ajuda para sanar os arrombamentos ocorridos no 
comércio, principalmente nas últimas semanas. Em reunião com os associados, 
foram feitos os seguintes apontamentos para melhorar a falta de segurança: 
policiamento mais ostensivo e aquisição do sistema de vídeo-monitoramento. 
Ainda, colocou-se à disposição para auxiliar os Poderes Executivo e Legislativo 
na busca de alternativas para diminuir o índice de criminalidade em Roca Sales. 
O Senhor Walmir e a Senhora Grasiele reforçaram a solicitação de apoio para 
investimentos na área da segurança, colocando-se à disposição para unirem-se à 
Administração e à Câmara, com intuito de propor ideias de melhorias na referida 
área que está deficitária. Os vereadores discorreram sobre o empenho, as 
dificuldades em conseguir mais efetivos para o Município e recursos para a 
implantação do vídeo monitoramento, apresentando sugestões para inibir e 
prevenir o cometimento de crimes. A seguir, o Presidente da Casa convidou o 
Senhor Prefeito Municipal para falar. O Senhor Amilton Fontana, disse que a 
Administração Municipal sempre esteve preocupada com a segurança dos roca-
salenses, na medida que estão tentando buscar alternativas para melhorar a 
situação. Afirmou que o Município aderiu ao Projeto SIM, criado pelo Estado do 
Rio Grande do Sul, com o objetivo de realizar uma rede de monitoramento entre 
os municípios gaúchos, o qual está aguardando a aprovação do Governo do 
Estado. Referiu que o Município tem dificuldades na execução de determinadas 
ações em razão da burocracia da Administração Pública. Ao final, agradeceu o 
espaço. Oportunizada a palavra, o vereador Rogério aproveitou a oportunidade e 
solicitou à Administração para que realize um estudo de viabilidade para a 
limpeza das ruas e dos terrenos baldios no Município. A seguir, o Presidente, 
observando a sugestão do vereador Gilvani, designou o dia 10 de junho para uma 
possível reunião entre o Poder Executivo, Legislativo e Diretoria da CIC, para 
melhor debaterem sobre o assunto. Ainda, sugeriu que um representante da CIC 
e do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Roca Sales, acompanhem os 
Vereadores e o Prefeito Municipal na reunião de quarta-feira, em Porto Alegre. 
Informou, ainda, que ao final do seu mandato, destinará o valor não utilizado 
pela Câmara em 2019, ao Poder Executivo, sugerindo que os valores sejam 
destinados para investimentos na área de segurança pública. Após, os Vereadores 
Gilvani, como Presidente da Comissão de Orçamento e Finanças, e Rogério, 
como Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, informaram que as 
Comissões se reunirão no dia 07 de maio, às 18 horas, na sede da Câmara, onde 



   4 

 

serão analisados os Projetos baixados. O Presidente do Legislativo esclareceu 
que, após a modificação e aprovação do novo Regimento Interno, as reuniões das 
Comissões que tiverem parecer final, serão públicas e deverão ter as datas 
previamente divulgadas, para conhecimento do público em geral. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Gilvani Bronca, devidamente 
inscrito, mencionou que no Município há muitos terrenos baldios sem a devida 
manutenção de limpeza e muitas calçadas desreguladas e sem acessibilidade. Ao 
verificar a legislação municipal, disse que a mesma está desatualizada, devendo a 
Administração Municipal fazer um reestudo e alterar o Código de Obras e o 
Código de Posturas de Roca Sales, o qual data de 1956, e deve versar sobre os 
temas acima mencionados. Afirmou que ocorrendo a atualização da lei, o setor 
de fiscalização também precisa ser reestruturado, para fiscalizar de forma 
eficiente. O Vereador Adriano Horbach, devidamente inscrito, parabenizou o 
Presidente pela iniciativa de sugerir a destinação do valor não utilizado pela 
Câmara no corrente ano para a segurança do Município. Outrossim, agradeceu à 
Administração Municipal por atender sua Indicação nº 04/19, a qual solicitava 
instalação de luminárias na rua que foi aberta recentemente, a qual liga a Rua 
Padre Fernando Steffens e Napoleão Maioli. Ainda, solicitou ao Poder Executivo 
para que atente às suas indicações e requerimentos feitos até o momento, pois 
visam o benefício do Município. Oportunizada a palavra, o Prefeito Municipal, 
em relação à limpeza das ruas, afirmou que foi aberto processo licitatório, 
contudo as empresas cadastradas não estavam habilitadas, mas que darão 
continuidade para realizar a terceirização da mão de obra. Prosseguindo, o 
Presidente comentou a situação crítica da ponte de acesso à cidade, a qual 
apresenta muitas rachaduras na sua estrutura. Por isso, solicitou ao Poder 
Executivo para que providencie uma vistoria técnica e seja avaliada a 
necessidade de manutenção, a fim de evitar prejuízos futuros. A seguir, solicitou 
ao Plenário a possibilidade dos vereadores irem a Porto Alegre na próxima 
quarta-feira, dia 08 de maio, com despesas a serem suportadas pela Câmara. O 
Plenário aprovou a proposta. Ainda, convidou a todos para prestigiarem a 15ª 
Taça da Amizade de Futebol Sub-15, que terá sua abertura no dia 09 de maio, às 
19 horas, no campo do Esporte Clube Botafogo. Solicitada a palavra, o vereador 
Nelson solicitou ao Executivo, para que na próxima edição do campeonato Sub-
15, seja realizado, também, no campo no Bairro Sete de Setembro. Ao final, o 
Presidente agradeceu a presença de todos, convidando para participarem da 
próxima Sessão Ordinária, no dia 20 de maio, às 19 horas, no mesmo local. Nada 
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mais havendo a se tratar, declarou, sob a proteção de Deus, encerrada a Sessão. 
Sala das Sessões, 06 de maio de 2019. Registre-se. Publique-se. 
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